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        С момента своего создания деятельность школьного комплексного историко-краеведческого музея «Красная гвоздика» имеет положительную динамику. Главная цель музея - оказание помощи учителям и классным руководителям в проведении уроков и классных часов, а также патриотическое воспитание молодёжи, которая должна любить свою Родину, знать настоящее и её прошлое. Исходя из конкретной педагогической цели, можно на основе иеторико-краеведческого материала создать благоприятные условия для гармоничного развития личности ребенка, обеспечивая ему возможность самопознания, самоопределения и самореализации в таких сферах школьной деятельности как познавательная, здоровьесберегающая, культурная и досуговая. Знакомство с музейными коллекциями стимулирует сопереживание, эмоционально обогащает духовный мир детей и подростков, учит пониманию прекрасного, способствует гуманизации образования. Членами совета ШКИК музея «Красная гвоздика» была создана «раскладушка» посвященная Героям Сталинградской битвы с биографией и подвигами этих героев. Это стало хорошим наглядным материалом, по которому краеведы провели классные часы и экскурсии по музею посвященные 74-ой годовщине Сталинградской битвы для обучающихся 1-11 классов. Пионерами МКОУ «Приморская СШ» - обучающиеся 5-7 классов были также созданы раскладушки о пионерах Героях Советского Союза, памятниках Сталинграда, участниках Великой отечественной войны, которые были представлены на торжественных школьных линейках посвященных памятным датам ВОВ. Этот материал также был размещен в музее. В преддверии празднования 9 мая члены совета музея провели классные часы, на которых рассказывали о судьбах участниках ВОВ, тружеников тыла, детях войны, о том, как складывалась их жизнь до, во время и после войны, об их чувствах, воспоминаниях, переживаниях.
       Школьный музей, являясь частью открытого образовательного пространства, призван быть координатором военно-патриотической деятельности образовательного учреждения, связующей нитью между школой и другими учреждениями культуры, общественными организациями. Все классы принимали участие в операции «Забота». Силами учащихся была организована уборка памятников.
       Наш школьный музей имеет большую историю со сложившимися традициями. Основная деятельность требует планомерный характер. Проводились дни открытых дверей в Вечер встречи с выпускниками, в день фестиваля учебных проектов.
       Запланированная деятельность несет в себе не только экскурсии по музею, но и  достаточно широкий  спектр  образовательной,  воспитательной,  общественной, хозяйственной  и другой деятельности. 
       За прошедший год проведены 26 экскурсий для учащихся и гостей школы. Работа совета музея представляет собой ядро патриотического самоуправления в школе. В школе имеется программа патриотического воспитания учащихся средствами школьного историко- краеведческого музея.
Целевые установки школьного музея «Красная гвоздика»:
•
сохранение исторической памяти и наследия, развития интереса к истории своего
народа.
•
воспитание подрастающего поколения в духе патриотизма и гражданственности,
ответственного отношения к культурно-историческому наследию своей страны.
•
развитие творческих способностей, созидательных качеств личности;
•
превращение школы из преимущественно просветительского учреждения в центр
духовной, нравственной, эстетической культуры.
•
создание оптимальных условий для учителей и учащихся в использовании
краеведческого материала при обучении и воспитании;
•
формирование у учащихся исследовательских навыков, научного мышления;
•
развитее умения собирать краеведческий материал, анализировать и выделять
главное;
•
развитие навыков работать в группе, выступать на публике, оценивать результаты
своей работы.
· укрепление нравственных позиций учащихся, чувства собственного достоинства, гордости за свою малую родину, свой район, край, за свою Отчизну.
Школьный историко-краеведческий музей выполняет следующие функции:
•
Поисковая и научно-исследовательская работа с учащимися;
•
Методическая работа с педагогическим коллективом;
•
Организация    общешкольных    мероприятий,    объединяющих    усилия    учащихся, учителей и родителей.
Поисковая и научно-исследовательская работа с учащимися - это поисковые задания для классов как разовых, так и долгосрочных в виде направления поиска на несколько лет, в организации походов и экскурсий, в обобщении историко-краеведческого материала в фондах школьного музея. Методическая функция музея тесно связана с первой функцией и объединяет педколлектив школы и учащихся в общем деле. На семинарах методического объединения классных руководителей, педсоветах, под руководством заместителя директора по воспитательной работе, руководителя музея обсуждается план работы школы в историко-краеведческом и патриотическом направлении, заслушивают классных руководителей о работе класса в этом направлении.
Посредством музея создается обратная связь между учеником и учителем, классом и классным руководителем, музей помогает учителю в подборе необходимого материала для тематических классных часов, разрабатывает тематические экскурсии по стендам и экспозициям музея. Кроме того, в музее есть прекрасный материал, необходимый для уроков краеведения, истории, географии, экологии. Преподаватели этих предметов используют музей не только при подготовке к урокам, но и могут провести урок в помещении школьного музея.
Музей поддерживает связь с музеем района и музеями других школ, а так же общественными организациями. Руководитель музея и краеведческого кружка организует участие детей в различных конкурсах и конференциях, что обеспечивает полную реализацию способностей учащихся. Самые активные участники: Дадашова Гюнай, Егорова Екатерина, Акимов Александр, Ем Элона, Мурадова Шакер. За активную работу они награждены грамотами. Итоги историко-краеведческой работы воплощаются в традиционных общешкольных и поселковых мероприятиях. 
